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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2016 

Vragen van het lid Bruins Slot (CDA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht van Omroep Brabant dat omstreden 
zelfmoordpoeder wekenlang te koop was op Marktplaats (ingezonden 17 april 
2018). 

Antwoord van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 2 mei 2018) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat het omstreden zelfmoordpoeder 
wekenlang te koop was op Martkplaats?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat dit ongewenst en onverantwoord is? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 2
Zeker voor mensen die zich in een kwetsbare periode van hun leven 
bevinden, is het niet wenselijk dat het beeld kan zijn ontstaan dat bepaalde 
stoffen voor zelfdoding gebruikt kunnen worden en dat deze stoffen voor hen 
gemakkelijk verkrijgbaar zijn. Het is wetenschappelijk aangetoond dat het 
verhogen van de drempel voor het verkrijgen van dergelijke stoffen, een 
preventief effect heeft. 

Vraag 3
Welke verantwoordelijkheid ligt er bij digitale platforms, zoals Marktplaats, 
om te voorkomen dat voor dergelijke stoffen geadverteerd kan worden? 

Antwoord 3
Op basis van de Europese Richtlijn Online Handel (Richtlijn 2000/31/EG) 
dienen digitale verkoopplatforms te acteren, wanneer meldingen binnenko-
men over advertenties die mogelijk in strijd zijn met de gebruikersvoorwaar-

1 http://www.omroepbrabant.nl/?news/2769891643/
Omstreden+zelfmoordpoeder+wekenlang+te+koop+aangeboden+op+Marktplaats.aspx
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den. Dit heeft Marktplaats gedaan door de meldingen serieus te nemen. Zo 
geeft Marktplaats aan de advertenties te hebben verwijderd en contact te 
hebben opgenomen met de NVWA, toen signalen binnenkwamen over het 
bestaan van de advertenties. 

Vraag 4
Op welke wijze wordt er toezicht gehouden om te voorkomen dat dergelijke 
stoffen op platforms zoals Marktplaats verkocht kunnen worden? Welke rol 
speelt de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) hierin? 

Antwoord 4
Het is afhankelijk van het beoogde doel van de stof, op welke wijze toezicht 
wordt gehouden op het bezitten of verhandelen van stoffen. Zo stellen 
verordeningen in de levensmiddelenwetgeving dat verkopers van levensmid-
delen zich dienen te registreren bij de NVWA. Ook worden in etiketteringsver-
ordeningen eisen gesteld aan de verkoop van levensmiddelen op afstand 
(bijv. online), zoals de verplichting om de NAW-gegevens (Naam, Adres en 
Woonplaats) van de verantwoordelijke voor het product bij de advertentie te 
plaatsen. Toezichthouders kunnen een bezoek brengen aan (particuliere) 
verkopers om te bezien of de werk-/verkoopomgeving waar de stof ligt 
opgeslagen of wordt verhandeld voldoet aan levensmiddelen- en Arbowetge-
ving en geen risico meebrengt voor consument of verkoper. Ook kan de 
toezichthouder ingrijpen als de chemische stoffen op onjuiste wijze verpakt 
worden en kan de Inspectie van de Leefomgeving toezicht houden op de 
opslag. 

Vraag 7
Wanneer verwacht u duidelijkheid te hebben over deze verkenning? Deelt u 
de mening dat hierover snel duidelijkheid moet zijn? 

Vraag 7
Wanneer verwacht u duidelijkheid te hebben over deze verkenning? Deelt u 
de mening dat hierover snel duidelijkheid moet zijn? 

Antwoord 6 en 7
De verkenning naar mogelijkheden om de levering te reguleren van stoffen 
die gebruikt kunnen worden voor zelfdoding wordt op dit moment uitge-
voerd. Ik zal u nog dit voorjaar informeren over de uitkomsten van de 
verkenning.
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